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Πατριαρχείο Μόσχας

Τελέσθηκε η εξόδιος ακολουθία και η ταφή του
μακαριστού Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου 

Τελέσθηκαν στις 16 Μαρτίου 2024 στον πατριαρχικό ιερό καθεδρικό ναό του Αγίου Μεγάλου
Πρίγκιπος Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη Σόφια η Θεία Λειτουργία και η εξόδιος ακολουθία του
μακαριστού Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου, ο οποίος κοιμήθηκε στις 13 Μαρτίου. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προεξήρχε ο προεδρεύων της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Βουλγαρίας μητροπολίτης Βάρνας και Βελίκα Πρεσλάβα Ιωάννης, πλαισιούμενος από πλειάδα
ιεραρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. 

Για να αποτίσουν φόρο τιμής στον εκλιπόντα Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Βουλγαρίας
προσήλθαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. 

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν προσευχόμενοι οι αντιπρόσωποι της Ρωσικής Ορθοδόξου



Εκκλησίας, ο πατριαρχικός έξαρχος Δυτικής Ευρώπης και μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής
Ευρώπης Νέστωρ και ο προϊστάμενος του πατριαρχικού μετοχίου στη Σόφια πρωθιερέας
Βλαδίμηρος Τισιούκ, οι οποίοι κατέθεσαν στεφάνι εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

Επίσης ο μητροπολίτης Νέστωρ διαβίβασε στον μητροπολίτη Βάρνας Ιωάννη τις συλλυπητήριες
ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου. 

Της Θείας Συνάξεως ακολούθησε η εξόδιος ακολουθία του μακαριστού Πατριάρχη Νεοφύτου, της
οποίας προέστη ο Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος, πλαισιούμενος από τα μέλη
της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, τους εκπροσώπους των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησίων και του ευαγούς κλήρου της εκκλησιαστικής επαρχίας Σόφιας. 

Παρέστησαν στον ναό οι ανώτατοι άρχοντες της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, ο πρόεδρος Ρ.
Ράντεφ, ο πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης Ρ. Ζελιάζκοφ, ο πρώην πρωθυπουργός Ν. Ντένκοφ, μέλη
της κυβερνήσεως, η πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία Αι. Μιτροφάνοβα,
εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκευτικών δογμάτων της Βουλγαρίας, διπλωμάτες,
προσωπικότητες της κοινωνικής και πολιτικής ζωής. 

Κατά την εξόδιο ακολουθία ιεράρχες και υψηλόβαθμοι προσκεκλημένοι προσέρχονταν με τη σειρά
στη σορό του μακαριστού Πατριάρχη Νεοφύτου για να δώσουν τον τελευταίο ασπασμό. 

Στη συνέχεια με πένθιμη πομπή από τιμητική φρουρά, που αποτελούσαν ο ευαγής κλήρος και
πλήθος πιστών, το φέρετρο του εκλιπόντος Προκαθημένου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας
μεταφέρθηκε στον παλαιό ιερό ναό της Αγίας Κυριακής, όπου και έγινε ο ενταφιασμός. 

Λειτουργική μνημόνευση του εκλιπόντος Πατριάρχη Νεοφύτου τελέσθηκε την ίδια ημέρα και στον
ιερό καθεδρικό ναό Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα κατά το συλλείτουργο του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91540/
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